



20日,特朗普对记者说,美国将退出《中导条约》。新华社/路透

特朗普:美国将退出《中导条约》

俄罗斯外交部:美国意在追求单极世界

新华社华盛顿10月20日电(记者刘晨)美国总统特朗普20日说,美国将退出《中导条约》,并指责俄罗斯长期违反该条约。

特朗普当天在内华达州参加集会活动后对记者作出上述表态。

他说:“我们将不得不发展这些(被条约禁止的)武器。”

美国总统国家安全事务助理博尔顿当天启程访问俄罗斯等四国。据美

媒援引不愿透露姓名的白宫官员的话报道,博尔顿此行一大“任务”就是告知俄方美国打算退出该条约。

近年来,美俄两国多次相互指责对方违反条约。俄罗斯国防部减少核危险中心主任雷日科夫5月说,美国为发展自己的反导体系生产了一系列短程和中程弹道导弹作为靶弹使用,这些导弹就飞行距离等战术性能指标来看属于《中导条约》禁止范围。

新华社符拉迪沃斯托克10月21日电(记者吴刚)俄罗斯外交部21日就美国总统特朗普表示美国将退出《中导条约》发表评论说,美国此举是为了追求单极世界。

俄外交部网站刊登评论说,很久以来美国就试图退出《中导条约》,俄曾多次揭露美国这一企图。美国妄图追求单极世界,但这在当今世界是不可能实现的。

评论指出,美国退出《中导条约》和

其他国际条约都有同样的出发点,因为这些国际条约规定美国与其他国家地位平等,没有给予美国特权地位。

俄联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会第一副主席克林采维奇表示,美国将退出《中导条约》对俄来说不是意外,美国指责俄破坏《中导条约》,但却无法提供证据。美国退出《中导条约》对俄罗斯和全世界都构成严重挑战,给全世界带来新的军备竞赛。

HK 国际观察

美欲退约 危害几何?

B 美国“退约”另有图谋

美国的类似“退约”行为已非首次。此前,美国于2002年单方面退出美苏1972年签署的《限制反弹道导弹系统条约》(简称《反导条约》)。《反导条约》的失效解除了对美国的约束,为其大张旗鼓地研制、发展和部署导弹防御系统彻底扫除了障碍。

分析人士认为,美方此次执意退出《中导条约》,除了特朗普给出的不满俄罗斯违反条约的“官方理由”外,更重要

的是想借机替自身“松绑”,为未来继续强化核武力量扫除障碍。

盘古智库高级研究员梁亚宾认为,美国决定退出《中导条约》主要有两个原因,一是该条约只限制美俄,其他大国没有加入;二是美国政府认为现在是大国竞争博弈的时代,而中程导弹是大国博弈的重要武器。他说,特朗普政府上台之后有意将战略核武器向战术核武器转变,将核武器小型化、智能化,退出《中导

C 将引发核军备竞赛

美俄再次签署军控协议难上加难。

美国科学家联合会核信息研究项目主任汉斯·克里斯滕森说,《中导条约》若成废纸一张,欧洲等地区可能出现新一轮导弹研发热潮,届时各国将投入大量人力物力研究导弹和反导系统。

此外,许多专家认为,美国“退约”还将极大破坏国际核裁军事业,引发核军备竞赛,危害世界各国安全。

美国核武器专家乔恩·沃尔夫斯泰尔指出,美国退出《中导条约》将打乱长期以来得到保持的核稳定局面,令今后

条约》便是核武器战术化的具体表现。

美媒评论说,美国此前一直没有退出《中导条约》,除因以德国为首的欧洲盟国反对外,也缘于国内有些反对声音。

特朗普政府谋求提升核武能力的意图在今年年初已见端倪。美国防部在2月发布的新版《核态势评估》报告中称,美国应研发更多种类的核武器,丰富核打击手段,提升核威慑,确保核能力“无可匹敌”。报告一出即引起国际社会广泛忧虑。

署中程导弹的美国盟友也将面临更大安全风险,因为他们有可能成为第一波被打击的对象。

俄罗斯联邦委员会议员普什科夫说,美国退出《中导条约》是继退出《反导条约》之后,全球战略稳定体系遭到的第二次严重打击,美国将世界重新带回冷战。

美国蒙特雷国际研究院核武分析师杰弗里·刘易斯认为,美国撕毁《中导条约》是一个错误的决定,美国从中“什么(好处)也不会得到”。

(新华社华盛顿10月20日电 记者刘晨)

HK 新闻链接 什么是《中导条约》?

《中导条约》,全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,1987年12月8日由时任美国总统罗纳德·里根和苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫签署,规定双方不再保有、生产或试验射程500公里至5500公里、作为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。

近年来,美俄两国多次相互指责对方违反条约。分析人士推测,一旦美国退出《中导条约》,将不再有限制俄罗斯开发巡航导弹的明文规定。



前苏联的SS-20导弹在签署《中导条约》后被全部销毁。新华社发

广告

海南日报
报业集团
HAINAN DAILY PRESS GROUP
——与海南共同成长——



2018第三届海南美食文化节暨扶贫产品展销会

寻味海南·名门夜宴

11月1日-11月4日

海口名门广场 饕餮来袭!

汇集全岛美食
三大主题夜宴
多重优惠活动
为“吃货”打造的纯粹美食节

诚邀全省餐饮企业参与
全城联动
全媒体宣传
共创海南美食文化盛宴

咨询热线 66810280
0898 66810291